

**देश-विदेश और आपके
शहर की खबरें।**

**श्रमसाधना ग्वालियर
श्रमसाधना शिवपुरी
एवं
श्रमसाधना साप्ताहिक
पढ़ने के लिए
लॉगइन करें।**

www.shramsadhna.com

श्रमसाधना

दैनिक सांध्यकालीन

अंक: 260
ग्वालियर, सोमवार 3 जून 2019
संवत् 2076
पृष्ठ 12, मूल्य 1 रुपया

30
वर्ष

**दीपिका पादुकोण के
इंस्टाग्राम पोस्ट पर रणवीर
ने फिर किया फनी कॉमेंट**

12



चढ़ते पारे से चटकने लगीं रेल पटरियां, सूखे की चपेट में देश का 42 प्रतिशत हिस्सा

कानपुर। बढ़े तापमान का असर ट्रेन संचालन पर भी पड़ने लगा है। पटरियां चटकने की घटनाएं बढ़ रही हैं। इसको देखते हुए रेलवे प्रशासन ने रनिंग स्टाफ को अलर्ट जारी किया है। सुरक्षा को देखते हुए रेलवे ने सभी पथ निरीक्षकों को अलर्ट किया है कि दिन में 10 से शाम 4 बजे तक संवेदनशील ट्रैक प्वाइंटों की हर घंटे पेट्रोलिंग करें। इसके लिए हर किमी पर एक-एक गैंगमैन और कीमैन को मुस्तैद किया गया है। ये अपने सेक्शन के रेल पथ निरीक्षक (पीडब्ल्यूआई) से जुड़े रहेंगे। यदि कहीं ट्रैक फ्रैक्चर दिखता है तो तत्काल कीमैन या गैंगमैन रिपोर्ट देंगे। रेलवे का मानना है कि तापमान बढ़ने और घटने पर ट्रैक



फ्रैक्चर की घटनाएं बढ़ना स्वाभाविक है। तापमान बढ़ता है तो पटरियां फैलती हैं और कम होता है तो सिकुड़ती हैं। वहीं, बढ़ती गर्मी के साथ-साथ सूखे का दायरा भी बढ़ रहा है। हर साल इसमें इजाफा हो रहा है। भारत का लगभग 42

फीसदी हिस्सा असामान्य रूप से सूखाग्रस्त है। यह पिछले साल की तुलना में छह फीसदी अधिक है। सूखा पूर्व चेतावनी प्रणाली (डीईडब्ल्यूएस) ने इसकी जानकारी दी है। सूखे पर निगरानी रखने वाले

डीईडब्ल्यूएस के 28 मई तक के आंकड़ों में असामान्य रूप से सूखाग्रस्त इलाके का हिस्सा बढ़कर 42.61 फीसदी हो गया है, जो एक हफ्ते पहले 21 मई को 42.18 फीसदी था। यह स्थिति 27 फरवरी को थोड़ी बेहतर थी, जब 41.30 फीसदी इलाका असामान्य रूप से सूखाग्रस्त था। सूखा सूचकांक बीते साल के मुकाबले बदतर हो गया है, जब देश का 36.74 फीसदी इलाका असामान्य रूप से 28 मई, 2018 को सूखे की चपेट में था। रेलवे रिकॉर्ड के मुताबिक कानपुर सेंट्रल के चौतरफा सामान्य दिनों में 24 घंटे में औसतन ट्रैक फ्रैक्चर की तीन से चार घटनाएं होती हैं। अब ये घटनाएं पांच से छह हो रही हैं।

ग्वालियर में भी पारा 47 के आसपास

ग्वालियर। शहर का तापमान भी इस समय 45 से 47 डिग्री के बीच झूल रहा है। गर्मी के चलते न दिन को घेन है न रात को सुकून। रात का पारा भी अब बढ़ने लगा है। जिसके चलते कूलर पंखों ने भी अब साथ छोड़ना शुरू कर दिया है। मौसम वैज्ञानिकों की माने तो फिलहाल गर्मी से कोई राहत मिलती दिखाई नहीं दे रही है। अभी गर्मी शहर के लोगों को ओर सताएगी। गर्मी का आलम यह है कि दोपहर 12 बजे तक बाजारों में सन्नाटा पसर जाता है।

सार समाचार

ममता बनर्जी ने बीजेपी दफतर को किया पेंट, लिखा टीएमसी

नई दिल्ली। पश्चिम बंगाल में बीजेपी टीएमसी कार्यकर्ताओं द्वारा झड़पों का सिलसिला अब दफतर कब्जाने तक पर पहुंच गया है। दोनों ही पार्टियां एक दूसरे पर दफतर कब्जाने का आरोप लगा रही हैं। समाचार एजेंसी एएनआई द्वारा एक खबर के मुताबिक जिस दिन दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पद की शपथ ले रहे थे उस वक्त पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी बीजेपी के दफतर पर कब्जा कर उसपर टीएमसी का रंग पोत रही थीं। ममता बनर्जी 24 परगना जिले के नैहटी में पहुंची और उन्होंने भगवा रंग से पुते बीजेपी के दफतर पर काला रंग पोतकर उसपर टीएमसी का सिंबल बना दिया। ममता बनर्जी का आरोप है कि बीजेपी लोगों ने उनकी पार्टी के दफतरों पर कब्जा कर लिया है, जिस बिल्डिंग पर ममता बनर्जी ने पेंट किया है उस पर बैरकपुर से बीजेपी सांसद अर्जुन सिंह के समर्थकों ने कब्जा कर लिया था।

रॉबर्ट वाड़ा को लंदन जाने की नहीं मिली अनुमति, जा सकेंगे अमेरिका, नीदरलैंड

नई दिल्ली। सीबीआई की स्पेशल कोर्ट से आज मनी लॉन्ड्रिंग केस में रॉबर्ट वाड़ा को झटका लगा है। कोर्ट ने रॉबर्ट वाड़ा की मेडिकल ग्राउंड पर लंदन जाने की मांग को ठुकरा दिया है। वाड़ा ने मेडिकल ग्राउंड पर 6 हफ्ते के लिए लंदन जाने की इजाजत मांगी थी, जिसे राजन एवेन्यू कोर्ट ने आज ठुकरा दिया। हालांकि कोर्ट ने वाड़ा को इलाज के लिए अमेरिका और नीदरलैंड जाने की अनुमति दे दी है। कोर्ट के फैसले के मुताबिक अब रॉबर्ट वाड़ा इलाज के लिए लंदन नहीं जा सकेंगे।

पति की लंबी आयु की कामना



सोमवार को बढ़ मानस और शनि जयंती पर शहर के मंदिरों पर भारी भीड़ देखने को मिली। महिलाओं ने महिलाओं ने बट वृक्ष पर पूजन कर पति की लंबी आयु की कामना की। वहीं शनि जयंती होने पर शहर के शनि मंदिरों में लोगों की भारी भीड़ रही। लोगों ने शनिदेव से सुख-शांति और उन्नति की कामना की।



महिला का आरोप-

कैंसर नहीं था, लेकिन डॉक्टरों ने कीमोथैरेपी कर दी

कोट्टयम। केरल के सरकारी अस्पताल में डॉक्टरों ने एक महिला को कैंसर बताकर उसकी कीमोथैरेपी कर दी। महिला की शिकायत के बाद केरल के स्वास्थ्य मंत्री केके शैलजा ने जांच के आदेश दिए हैं। अधिकारियों ने रविवार को कहा कि एक निजी लैब ने जांच रिपोर्ट में महिला को कैंसर होने की पुष्टि की थी। इस रिपोर्ट के आधार पर



सरकारी अस्पताल के डॉक्टरों ने महिला की कीमोथैरेपी कर दी। मावलिकारा की रहने वाली

दोबारा रिपोर्ट में कैंसर न होने की बात सामने आई

दो हफ्ते के बाद अस्पताल की लैब से रिपोर्ट आई कि महिला को कैंसर नहीं है। इसके बाद कीमोथैरेपी रोक दी गई और महिला को जनरल सर्जरी वार्ड में शिफ्ट कर दिया गया। वहां सर्जरी कर सीने से गांठ हटाई गई। सैपल रिपोर्ट को फिर से अस्पताल की लैब और तिखवनंतपुरम के रीजनल कैंसर सेंटर में जांच की गई।

महिला ने बताया कि उसके सीने में गांठ थी। अस्पताल के जनरल सर्जरी विभाग में 28 फरवरी को इलाज किया गया। उसका सैपल

जांच के लिए अस्पताल की निजी लैब में भेजा गया। जांच रिपोर्ट में कैंसर होने की बात सामने आई। इसके बाद डॉक्टरों ने तत्काल

कीमोथैरेपी शुरू कर दी।

महिला ने स्वास्थ्य मंत्री से शिकायत की

महिला ने मामले की शिकायत स्वास्थ्य मंत्री से की। उसने बताया कि कीमोथैरेपी किए जाने के बाद उसे स्वास्थ्य संबंधी कई समस्याएं हो रही हैं। मंत्री ने जांच के आदेश दिए हैं और रिपोर्ट पेश करने के लिए कहा है।

आज अरविंद केजरीवाल कर सकते हैं बड़ी घोषणा

दिल्ली मेट्रो में महिलाओं को मुफ्त में सफर

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव 2019 में करारी हार के बाद दिल्ली की आम आदमी पार्टी सरकार अभी से विधानसभा चुनाव की तैयारी में जुट गई है। अरविंद केजरीवाल सरकार महिलाओं का विश्वास जीतने और उन्हें अपने पाले में लाने के लिए बहुत बड़ी योजना लागू करने जा रही है। केजरीवाल सरकार दिल्ली मेट्रो और डीटीसी बसों में महिलाओं को मुफ्त यात्रा की स्कीम लागू करने की तैयारी में है। अगर इस योजना को लागू किया जाता है तो सरकारी खजाने पर 1200 करोड़ का बोझ बढ़ेगा।

प्रस्तावित स्कीम की बात करें तो इसे डीटीसी की बसों में लागू करने में कोई परेशानी नहीं है। हालांकि, दिल्ली मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन ने इस स्कीम को लागू करने में असमर्थता जताई है। डीएमआरसी का कहना है कि



अगर महिलाओं को मुफ्त में यात्रा कराने की सुविधा देने में सुरक्षा संबंधी खतरा है। इसके तकनीकी पहलू हैं। स्कीम लागू करने से पहले इसपर काम करने की जरूरत है। डीएमआरसी का कहना है कि अगर महिला यात्रियों को सिक्वोरिटी गेट को वैसे ही पार करने दिया जाए तो इससे सुरक्षा खतरे में पड़ जाएगी। बता दें, नई दिल्ली की जनता के साथ अरविंद केजरीवाल लगातार संवाद कर रहे हैं और उनकी समस्याओं को जान रहे हैं। साथ ही अपनी सरकार की उपलब्धियों को भी गिना रहे हैं।

फिल्मी कोना

दीपिका पादुकोण के इंस्टाग्राम पोस्ट पर रणवीर ने फिर किया फनी कॉमेंट



दीपिका पादुकोण और रणवीर सिंह न सिर्फ रोमांटिक कपल हैं बल्कि इनके बीच दोस्तों की तरह मस्ती-मजाक भी जमकर होता है। इसका सबूत कई बार तब देखने को मिलता है जब ये एक-दूसरे के फोटोज को लेकर सोशल मीडिया पर कॉमेंट करते हैं। ऐसा ही कुछ रणवीर ने फिर से किया है। दरअसल, अमूल ने दीपिका और ऐश्वर्या राय बच्चन के कान फिल्म फेस्टिवल डेड कार्पेट लुक को लेकर कार्टून बनाया था। अमूल गर्ल को इसमें दोनों हसीनाओं का डेड कार्पेट लुक दिया गया था। दीपिका ने कार्टून शेयर करते हुए अपनी खुशी जाहिर की और इसे अपने लिए गर्व का गौका बताया। अपने शादनार सेंस ऑफ ह्यूमर के लिए पहचाने जाने वाले ऐक्टर रणवीर सिंह ने अपनी पत्नी दीपिका के इस अमूल कार्टून पर कॉमेंट करते हुए लिखा, मैं सच में टोटल रोज कर रहा हूँ। मुझे कहना पड़ेगा कि यह काफी शानदार है। उन्होंने मजेदार कॉमेंट को आगे बढ़ाते हुए लिखा, मवखन ही जिंदगी है, कार्ब्स की जय हो। बता दें कि, कान फिल्म फेस्टिवल में दीपिका पादुकोण के लुक्स की तारीफ हुई थी। उनके सारे लुक्स को काफी पसंद किया गया था। यहाँ तक कि हॉलिवुड सिलेब्रिटी केंडल जेनर भी उनके लुक से इन्फायर होती देखी थी।

हुमा कुरैशी के हाथ लगी हॉलीवुड फिल्म



अमेरिकन फिल्म निर्माता जैक सायडर की फिल्म आर्मी ऑफ द डेड में काम के लिए हॉलीवुड अभिनेत्री हुमा कुरैशी को चुना गया है। इसमें काम करने के लिए हुमा काफी उत्साहित हैं। उन्होंने कहा कि वह शूटिंग शुरू होने का अब और इंतजार नहीं कर सकती हैं। इस फिल्म में हुमा एक महत्वपूर्ण किरदार में नजर आएंगी और शायद इस तरह की भूमिका को उन्होंने इससे पहले पर्दे पर नहीं निभाया है। इस फिल्म में हुमा के साथ एला पुर्नेल, एना डे ला रेगुएरा और थियो रॉसी जैसे कलाकार भी हैं। आर्मी ऑफ द डेड के माध्यम से सायडर, जॉम्बी शैली में फिर से अपनी वापसी करने जा रहे हैं, इससे पहले डॉन ऑफ द डेड से उन्होंने निर्देशन के क्षेत्र में कदम रखा था।

भगवान शांतिनाथ का हुआ सतरंगी महा मस्तकभिषेक, जयकारों से गूंजा पंडाल

ग्वालियर नर्स। श्री दिगंबर जैन बीसपंथी बड़ा मंदिर प्रबंधक कमेटी चंपाबाग मंदिर दाना ओली ग्वालियर के तत्वाधान में आज रविवार को श्री दिगंबर जैन बीसपंथी नसियां शांतिनाथ मार्ग, गेंडे वाली सड़क पर श्री 1008 भगवान शांतिनाथ के जन्म, तप एवं मोक्ष कल्याणक महोत्सव पर जैन समाज के श्रद्धालुओं ने 1000 बर्षा खड्गासन प्रतिमा भगवान शांतिनाथ के कलषो से सतरंगी महामस्तकभिषेक किया गया। जैन नसिया में विराजित 1000 बर्ष से भी अधिक विषाल प्राचीन 22 फुट उतंग, खड्गासन, अतिशयकारी एवं मनोज्ञ प्रतिमा 1008 श्री शांतिनाथ भगवान के जन्म-तप-मोक्ष कल्याणक पर जैन समाज के लोगो ने पंचअमृत का प्रथम महा मस्तकभिषेक कलषो से जल, सुगंधित जल, दही, केशर, दुध, सर्व औषधि, कुमकुम, नरियल पानी, अनार, पाईनपल, घी, गुलाब के



पुष्पवर्षा, आदि से संतरगी पंचअमृत अभिषेक इंद्रों ने सिर पर मुकुट लगाकर व पीले वस्त्र धारण कर भक्ति भाव के साथ किया गया। जैसे ही भगवान का प्रथम महामस्तकभिषेक हुआ तो पंडाल में उपस्थित संख्या में

जैन समाज के लोगो जयकारों के साथ सभागार गूंज उठा। भगवान की पांतिधार प्रषांत गंगवाल, विकास गंगवाल सहित इंद्रो ने मंत्रउच्चरण के साथ की। इस मोके पर मंदिर समिति के प्रषांत गंगवाल, विकास गंगवाल,

अजीत कासलीवाल, कार्यक्रम संयोजक विनय कासलीवाल, बंसत गोधा, प्रमोद टोंग्या, नरेंद्र बिलाल, नीरज छाबड़ा, संजय गोधा, कमेलष बिलाल, जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन आदि उपस्थित थे।

जम्मू से चेन्नई के लिए 4 कल चलाई जाएगी स्पेशल ट्रेन

ग्वालियर नर्स। गर्मी के सीजन में ट्रेनों में यात्रियों की भीड़ बढ़ गई है। स्कूलों की छुट्टियां होने के कारण अधिकांश परिवार घूमने के लिए पर्यटक स्थलों व धार्मिक स्थानों पर जा रहे हैं। इस बात को ध्यान में रखते हुए रेलवे प्रशासन जम्मू से चेन्नई के बीच 4 जून को विशेष ट्रेन नंबर 04936 चला रहा है। जम्मूतवी से यह ट्रेन 4 जून को सुबह 7 बजकर



25 मिनट पर रवाना होगी। नई दिल्ली शाम 4 बजकर 40 मिनट पर पहुंचेगी। जबकि आगरा कैंट

रात 8 बजकर 54 मिनट पर पहुंचेगी। वहीं ग्वालियर स्टेशन रात 10 बजकर 45 मिनट पर आएगी। झांसी स्टेशन रात 12 बजकर 10 मिनट पर पहुंचेगी। चेन्नई 6 जून को सुबह 8 बजे पहुंचेगी। इस ट्रेन में थर्ड एसी के दो कोच, सामान्य श्रेणी के 17 व एक वीवी कोच होगा। 22 कोच की स्पेशल ट्रेन रेलवे द्वारा चलाई जा रही है।

साँची विश्वविद्यालय में नये सत्र के प्रवेश प्रारंभ, अंतिम तिथि 15 जून

ग्वालियर नर्स। साँची बौद्ध भारतीय ज्ञान अध्ययन विश्वविद्यालय में अकादमिक सत्र 2019-20 में प्रवेश प्रक्रिया आरंभ हो गई है। एम.ए., एम.एफ.ए., एम.फिल., पी.एच.डी., डिप्लोमा और सर्टिफिकेट पाठ्यक्रम में प्रवेश के लिये प्रवेश परीक्षा होगी। इच्छुक विद्यार्थियों को ऑनलाइन आवेदन करना होगा। ऑनलाइन परीक्षा 29 जून, 2019 को होगी। इसके लिये ऑनलाइन आवेदन 15 जून, 2019 तक स्वीकार किये जायेंगे।

छात्र-छात्राएँ पाठ्यक्रम शुल्क, प्रवेश परीक्षा के लिये पाठ्यक्रम अहर्ता, प्रवेश परीक्षा के परिणाम, इंटरव्यू की तिथि आदि की जानकारी के लिये विश्वविद्यालय की वेबसाइट www.sanchiuniversity.edu.in पर लॉग इन कर सकते हैं। विश्वविद्यालय द्वारा पीएचडी करने वाले विद्यार्थी को 14 हजार रुपये प्रतिमाह और एम.फिल. करने वाले विद्यार्थी को 8 हजार रुपये प्रतिमाह की छात्रवृत्ति दी जाती है।

श्रमोदय आवासीय विद्यालय में प्रवेश परीक्षा 9 जून को

ग्वालियर (नर्स)। श्रम विभाग के अंतर्गत मध्यप्रदेश भवन एवं अन्य संनिर्माण कर्मकार कल्याण मण्डल में पंजीकृत श्रमिकों के छात्र-छात्राओं को श्रमोदय आवासीय विद्यालय में प्रवेश दिया जायेगा। सत्र 2019-20 में श्रमोदय विद्यालय में प्रवेश के लिए रविवार 9 जून को प्रवेश परीक्षा होगी। प्रवेश का समय प्रातः 9 बजे से दोपहर 12.30 बजे तक निर्धारित है। परीक्षा शासकीय पद्या उमावि कम्प्यू लश्कर में आयोजित होगी। सहायक श्रमायुक्त ने कहा है कि सभी शासकीय, अशासकीय विद्यालयों के प्रधानाध्यापक, प्राचार्य अपने विद्यालय के विद्यार्थियों को नियत समय, तिथि व स्थान पर भेजना सुनिश्चित करें।

बीमारी से तंग बुजुर्ग ने लगाई फांसी

ग्वालियर नर्स। बीमारी से तंग एक बुजुर्ग ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना बिजौली थाना के ग्राम बिल्हेटी की है। मौके पर पहुंची पुलिस ने जांच के बाद मर्ग कायम कर लिया है। जानकारी के अनुसार ग्राम बिल्हेटी निवासी राम प्रसाद राठौर पेशे से किसान थे और लंबे समय से बीमारी से परेशान चल रहे थे। बीती रात खाना खाने के बाद वह दरवाजे पर चारपाई डालकर सो गए और परिजनों के सोने के बाद चारपाई की रस्सी निकालकर पास ही पाटोर में पहुंचे और फांसी का फंदा बनाकर झूल गए।

हाईट्स-बीबीजी कंपनी की चालाकी पकड़ेगी बायोमैट्रिक मशीन

ग्वालियर। जयारोग्य अस्पताल में सुरक्षा और सफाई व्यवस्था का काम संभाल रही हाईट्स कंपनी की पोल अब जल्द खुलने वाली है। हाईट्स कंपनी ने ये ठेका पेटी कॉन्ट्रैक्ट पर बीबीजी कंपनी को दिया है। भाजपा सरकार में मिले इस ठेके के बाद से अस्पताल में साफ-सफाई और सुरक्षा का हाल बेहाल हो चुका है। बीबीजी कंपनी जितने सुरक्षा व सफाई कर्मियों की मौजूदगी का दावा करती है हकीकत में उतने होते नहीं हैं। लिहाजा बीबीजी कंपनी की ये चालाकी अब मशीन पकड़ेगी। विधायक मुन्नालाल गोयल के निदेश पर अब सफाई और सुरक्षाकर्मियों की बायोमैट्रिक

हाजिरी लगवाई जाएगी। गांधी रोड रेस्ट हाउस में विधायक मुन्नालाल गोयल और संभागायुक्त बीएम शमाज ने जीआरएमसी डीन डॉ.भरत जैन व जेएच अधीक्षक डॉ.अशोक मिश्रा के साथ बैठक की। इस बैठक में विधायक ने एक जनहित याचिका पर उच्च न्यायालय के आदेश के साथ-साथ हाईट्स कंपनी के साथ हुए करार का हवाला देते हुए फौरन बायोमैट्रिक हाजिरी सिस्टम लागू करने के निदेश दिए। इस पर संभागायुक्त ने डीन व अधीक्षक को 10 दिनों के भीतर बायोमैट्रिक सिस्टम लगाने के निर्देश दिए।

श्रमसाधना प्रिंटर्स
अंचल की पहली बहुरंगीन प्रिंटिंग मशीन
सभी प्रकार की स्टेशनरी, पोस्टर, हैण्डबिल, स्टीकर, स्मारिका, लीफलेट
एक ही बार में बहुरंगीन प्रिंटिंग करने का सर्वोत्तम स्थान
पारख जी का बाड़ा, दौलतगंज, ग्वालियर
0751-2625029, 2434701, 98270-17078
ई-मेल : shramsadhna@gmail.com